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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   01-10-2021   με   αριθμό   9458   Ερώτηση    των    Βουλευτών 
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Δ. ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΥ, Ν. ΚΑΣΙΜΑΤΗ, Μ. ΚΑΤΣΗ, Χ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, Β. ΚΟΚΚΑΛΗ,                    
Π. ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗ, Σ. ΛΑΠΠΑ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Χ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ, Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ,               
Γ. ΜΟΥΖΑΛΑ, Γ. ΜΠΑΛΑΦΑ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Θ. ΜΩΡΑΪΤΗ, Α. ΞΑΝΘΟΥ, Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ,             
Θ. (Π.) ΠΕΡΚΑ, Π. ΠΟΛΑΚΗ, Γ. ΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΡΑΓΚΟΥΣΗ, Π. (Π.) ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ,                
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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι, ενόψει της τρέχουσας σχολικής περιόδου και προς τον σκοπό εξασφάλισης των 
απαιτούμενων συνθηκών ασφάλειας, απρόσκοπτης λειτουργίας των σχολικών συγκροτημάτων 
και προστασίας της μαθητικής κοινότητας από κάθε είδους έκνομη ενέργεια, εκδόθηκε η από          
10-09-2021 Διαταγή του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 

Στο ανωτέρω πλαίσιο, από τις κατά τόπους αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, ανά την 
επικράτεια, εφαρμόζονται συγκεκριμένες δράσεις, όπως η επιτήρηση των σχολικών μονάδων, 
καθώς και η εμφανής αστυνομική παρουσία πέριξ αυτών, με παράλληλη διενέργεια ουσιαστικών 
και στοχευμένων ελέγχων, με σκοπό την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν έκνομων ενεργειών σε βάρος της μαθητικής και 
εκπαιδευτικής κοινότητας. 

Πέραν των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης 
της γενικής αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής 
ειρήνης και ευταξίας, την παροχή έννομης προστασίας στους πολίτες και συνδρομής στις αρχές, 
την τήρηση της τάξης στους δημόσιους χώρους και στις δημόσιες συγκεντρώσεις και 
συναθροίσεις, καθώς και την προστασία των ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων των πολιτών 
κατά τις εκδηλώσεις αυτές (άρθρο 11 του ν. 4249/2014), ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει 
τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 
141/1991. 

Σημειώνεται δε ότι, τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά συνέπεια, 
οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, οφείλουν να 
προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, αναλογικότητας  και  
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προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του δημοσίου και κοινωνικού 
συμφέροντος. 

Ειδικότερα, ως προς τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικά, που 
έλαβαν χώρα κατά το χρονικό διάστημα από 28-09-2021 έως και 04-10-2021 σε περιοχές 
εδαφικής αρμοδιότητας της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), 
καθίσταται γνωστό ότι από την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Διεύθυνσης Ασφάλειας 
Θεσσαλονίκης (Υποδιεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας) εκδηλώθηκε κάθε προβλεπόμενη υπηρεσιακή 
και δικονομική ενέργεια αρμοδιότητάς της, με παράλληλη ενημέρωση της οικείας      
Εισαγγελικής Αρχής, ως εμφαίνεται -λεπτομερώς- στις από 29-09-2021, 01-10-2021 και           
04-10-2021 Ανακοινώσεις του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Θεσσαλονίκης                                             
( http://www.astynomia.gr ), ενώ τονίζεται ότι κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας διατάχθηκε η 
περαιτέρω διερεύνηση των γεγονότων που έλαβαν χώρα την 03-10-2021 στην περιοχή της 
Ηλιούπολης Θεσσαλονίκης.  

Καθίσταται δε γνωστό ότι στο πλαίσιο των υπόψη περιστατικών προσήχθησαν -συνολικά- 
ενενήντα οκτώ (98) άτομα και συνελήφθησαν είκοσι (20) εξ αυτών, ενώ στις κατ’ οίκον έρευνες 
που πραγματοποιήθηκαν, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν ένα (1) αεροβόλο πιστόλι, δύο (2) 
μαχαίρια, δύο (2) περίστροφα αερίου, έξι (6) φυσίγγια, μία (1) θήκη όπλου, ένα (1) μαχαίρι, ένας 
(1) σουγιάς, ένα (1) κοντάρι, ένα (1) ξύλινο μπαστούνι του μπέιζμπολ, μία (1) κυνηγετική 
καραμπίνα και δεκαεπτά (17) φυσίγγια κυνηγετικού όπλου. 

Προσέτι, διευκρινίζεται ότι -έως και την 21-10-2021- ουδεμία καταγγελία είχε περιέλθει 
στη Διεύθυνση Ασφάλειας Θεσσαλονίκης και τις αρμόδιες υφιστάμενες αυτής Υπηρεσίες 
αναφορικά με τη μνημονευόμενη στην Ερώτηση δράση οργανώσεων εντός σχολικών 
συγκροτημάτων. 

Επιπλέον, γίνεται μνεία ότι, με σχετική παραγγελία της Εισαγγελίας Εφετών Θεσσαλονίκης 
διατάχθηκε η συνένωση όλων των δικογραφιών που σχηματίσθηκαν, για τα ανωτέρω 
περιστατικά, στο πλαίσιο της αυτεπάγγελτης αστυνομικής προανάκρισης. Υπενθυμίζεται δε ότι, 
λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, 
δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, 
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρο 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, σε κάθε περίπτωση, από πλευράς των αρμοδίων Υπηρεσιών μας 
αναπτύσσεται το απαιτούμενο επίπεδο συνεργασίας με τους αρμόδιους Φορείς της εκπαιδευτικής 
κοινότητας, ενώ παράλληλα συνεχίζεται, με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον, η καταβαλλόμενη 
προσπάθεια για την πλέον ουσιαστική και αποτελεσματική διαχείριση κάθε ζητήματος 
αστυνομικής φύσεως, προς τον σκοπό της επίτευξης του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ευταξίας 
και ασφάλειας και της διασφάλισης της νομιμότητας στα εν λόγω σχολικά συγκροτήματα και 
στην ευρύτερη περιοχή. 
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